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QUESTÕES 

1. Amor é fogo que arde sem se ver, 

é ferida que dói, e não se sente; 

é um contentamento descontente, 

é dor que desatina sem doer. 

 

Luís de Camões. In: Massaud Moisés. 

A literatura portuguesa através dos textos. São Paulo: Cultrix, 1968. p. 85. 

 

Assinale a opção que apresenta a figura de linguagem presente 

em todos os versos da estrofe do poema apresentado. 

A) hipérbole 

B) eufemismo 

C) antítese 

D) alegoria 

E) ironia 

___________________________________________________ 

2. As palavras têm um poder tremendo. Repito com 

assertividade: as palavras têm um poder tremendo. Há 

palavras que edificam, outras que destroem; umas trazem 

bênção, outras, maldição. E é entre estas duas balizas que a 

comunicação vai moldando a nossa vida. 

Há palavras que deviam ser escondidas num baú fechado a 

sete chaves. Porque não edificam, porque magoam, porque 

destroem… 

Há uns tempos fui fazer um exame médico. Após o 

questionário clínico habitual, a médica prosseguiu: "Agora, 

vou fazer-lhe umas maldades". Nesse instante, o meu corpo 

sucumbiu e o desmaio tornou-se iminente. Ora, a palavra 

maldade magoou-me mais do que o próprio exame. Teria sido 

muito sensato ter escondido tal palavra num quarto escuro. 

Não teria magoado tanto. 

Mas voltemos às palavras amigas, as que mimam, as que 

confortam, as que aquecem o coração. 

Sabiam que podem mudar o dia de alguém com uma calorosa 

saudação? "Bom dia, como está?" Experimentem, sempre que 

comunicam, escolher palavras com carga afetiva positiva! Por 

exemplo, se substituírem a palavra "problema" por "situação", 

o problema parece tornar-se mais pequeno, não parece? Ou 

então acrescentar adjetivos robustos quando agradecem a 

alguém: "Obrigada pela sua preciosa, valiosa ajuda". 

Se queremos relações pessoais e profissionais mais saudáveis 

e felizes, usemos e abusemos das palavras positivas na nossa 

vida. E não nos cansemos de elogiar. Palavras de louvor e 

honra trazem felicidade não só a quem as recebe, mas 

também, e sobretudo, a quem as oferece. 

 

Sandra Duarte Tavares. O poder das palavras. In: Visão, ed. 1298, 2017. 

Internet: (com adaptações). 

 

A tese defendida no texto é a de que: 

A) as pessoas devem usar e abusar das palavras positivas para 

terem relações saudáveis e felizes. 

B) algumas palavras deveriam ficar guardadas dentro de um 

baú. 

C) os adjetivos exercem papel importante na comunicação, 

uma vez que são palavras robustas. 

D) as palavras exercem poder na vida das pessoas, podendo 

contribuir tanto para o bem quanto para o mal. 

E) as palavras de louvor mudam a vida das pessoas e 

contribuem para o bem. 

___________________________________________________ 

3. Com relação às regras de uso dos sinais de pontuação, 

assinale a alternativa correta. 

A) Desde o nascimento, as raízes dos dentes de leite e dos 

dentes definitivos estão dentro das gengivas. Os dentes de leite 

nascem entre os 6 meses e os 2 anos de idade. Perto dos 6 

anos, as raízes dos dentes definitivos se desenvolvem, e os 

dentes de leite caem para dar lugar a eles. 

B) O crescimento dos ossos, começa com o nascimento e vai 

até mais ou menos 20 anos. Porém, o esqueleto não é o único a 

se modificar. Na adolescência, todo o corpo muda: é a 

puberdade. Quando ficamos adultos, o corpo não cresce mais. 

C) Envelhecemos durante toda a vida! Mesmo que você não 

seja velho, tem mais idade que um recém-nascido. Não se 

pode dizer que, a velhice começa em um momento preciso. A 

partir de certa idade, o corpo não pode mais gerar filhos e, aos 

poucos, vamos ficando mais frágeis. 

D) Os dentes da frente servem para partir os alimentos. Eles, 

são chatos e cortantes. Os caninos desfiam a carne. Eles são 

muito pontudos. Os molares são grandes e largos, servem para 

triturar a comida. 
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E) A saliva é importante para matar os micróbios, e deixar a 

boca úmida. Quando comemos, a saliva molha os alimentos e 

assim começa a digestão. Isso facilita muito o trabalho de todo 

o sistema digestório! 

___________________________________________________ 

4. "Os policiais militares são os primeiros a chegar ao local do 

crime, para isolar a área e preservar as provas"; nesse 

segmento, as formas verbais "isolar" e "preservar" poderiam 

também aparecer no plural "isolarem" e "preservarem". 

A frase abaixo em que há dupla possibilidade de concordância 

do termo destacado é: 

A) Quem inventou o trabalho não tinha o que fazer; 

B) Só quem é superficial conhece a si mesmo; 

C) Uma descoberta consiste em ver o que todo mundo já viu e 

pensar o que ninguém pensou; 

D) A família é um conjunto de pessoas que se defendem em 

bloco e se atacam em particular; 

E) Originalidade é a arte de esconder suas fontes. 

___________________________________________________ 

5. De acordo com a Norma Regulamentadora NR 26 

(Sinalização de Segurança) elaborada pelo Ministério do 

Trabalho e Emprego: A rotulagem preventiva relativa a um 

produto químico deve conter informações como 

identificação e composição do produto químico, entre 

outras. 

Assinale a alternativa que NÃO contém uma informação 

prevista na rotulagem preventiva. 

A) Pictograma de perigo 

B) Estatística de acidente 

C) Palavra de advertência 

D) Frase de perigo 

E) Frase de precaução 

___________________________________________________ 

6. De acordo com a Norma Regulamentadora NR 24 

(Condições sanitárias e de conforto nos locais de trabalho) 

elaborada pelo Ministério do Trabalho e Emprego, assinale a 

alternativa correta. 

A) Em estabelecimentos com funções comerciais, 

administrativas ou similares, com até 10 (dez) trabalhadores, 

poderá ser disponibilizada apenas uma instalação sanitária 

individual de uso comum entre os sexos, desde que garantidas 

condições de privacidade 

B) É facultado aos empregadores, oferecer aos seus 

trabalhadores locais para tomada das refeições, por ocasião 

dos intervalos concedidos, durante a jornada de trabalho 

C) Fica a critério do empregador, oferecer instalações e meios 

para conservação e aquecimento das refeições durante a 

jornada de trabalho (antes ou após o intervalo de pausa do 

trabalhador) 

D) Em todos os locais de trabalho deverá ser fornecida aos 

trabalhadores água potável, sendo permitido o uso de copos 

coletivos, de modo a reduzir o impacto ambiental gerado pelo 

uso de copos individuais 

E) É de responsabilidade do empregador, organizar turnos 

para utilização das instalações sanitárias, de modo a evitar ao 

máximo o interrompimento das atividades produtivas para 

esse fim 

___________________________________________________ 

7. De acordo com a Norma Regulamentadora NR 05 

(Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA)) 

elaborada pelo Ministério do Trabalho e Emprego, analise as 

afirmativas abaixo: 

I- O empregado eleito para cargo de direção de CIPA não 

pode ser demitido sem justa causa, até um ano após o final de 

seu mandato. 

II- Cabe ao empregador proporcionar aos membros da CIPA, 

os meios necessários ao desempenho de suas atribuições, 

garantindo tempo suficiente para a realização das tarefas 

constantes do plano de trabalho. 

III- O empregador designará entre seus representantes o 

Presidente da CIPA, e os representantes dos empregados 

escolherão entre os titulares o vice-presidente. 

IV- Não há quórum eleitoral mínimo para a eleição dos 

membros da CIPA, cujo resultado se dará por maioria simples. 

 

Assinale a alternativa correta. 

A) Apenas a afirmação I está correta 

B) Apenas a afirmação II está correta 

C) Apenas as afirmações I e II estão corretas 

D) Apenas as afirmações I, II e III estão corretas 

E) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas 

___________________________________________________ 

8. De acordo com a Norma Regulamentadora NR 12 

(Segurança no Trabalho em Máquinas e Equipamentos) 

elaborada pelo Ministério do Trabalho e Emprego, assinale a 

alternativa incorreta. 
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A) As máquinas devem ser equipadas com um ou mais 

dispositivos de parada de emergência, por meio dos quais, 

possam ser evitadas situações de perigo latentes e existentes 

B) Os dispositivos de parada de emergência não devem ser 

expostos em locais de fácil acesso a operadores não treinados, 

de modo a evitar acionamento acidental 

C) Os dispositivos de parada de emergência devem ser usados 

como medida auxiliar, não podendo ser alternativa a medidas 

adequadas de proteção ou a sistemas automáticos de segurança 

D) Os dispositivos de parada de emergência devem provocar a 

parada da operação ou processo perigoso em período de tempo 

tão reduzido quanto tecnicamente possível, sem provocar 

riscos suplementares 

E) O desacionamento deve ser possível apenas como resultado 

de uma ação manual intencionada sobre o acionador, por meio 

de manobra apropriada 

___________________________________________________ 

9. Acerca de acidente do trabalho, assinale a alternativa 

correta. 

A) Não se equipara a acidente de trabalho o acidente sofrido 

pelo segurado no local e no horário de trabalho, em 

consequência de ato de imprudência, de negligência ou de 

imperícia de terceiro ou de companheiro de trabalho. 

B) Equipara-se a acidente de trabalho o acidente sofrido pelo 

segurado no local e no horário de trabalho, em consequência 

de desabamento, inundação, incêndio e outros casos fortuitos 

ou decorrentes de força maior. 

C) Não se equipara a acidente de trabalho o acidente sofrido 

pelo segurado fora do local e horário de trabalho na prestação 

espontânea de qualquer serviço à empresa para lhe evitar 

prejuízo ou proporcionar proveito. 

D) A doença proveniente de contaminação acidental do 

empregado no exercício de sua atividade não se equipara a 

acidente de trabalho. 

E) Nos períodos destinados a refeição ou descanso, ou por 

ocasião da satisfação de outras necessidades fisiológicas, no 

local do trabalho ou durante este, o empregado não é 

considerado no exercício do trabalho. 

___________________________________________________ 

10. Supondo que um usuário está utilizando, em seu 

computador, o sistema operacional Windows 10, com 

configurações regionais marcadas para "Português (Brasil)" e 

montou uma planilha utilizando o Microsoft Excel em 

português, conforme imagem a seguir: 

 

 

Assinale a alternativa que corresponde ao resultado correto 

para a fórmula =MÉDIA(B2:B7) digitada na célula B8 desta 

planilha. 

A) 78 

B) 39 

C) 13 

D) 12 

E) Maria+Pedro 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
1 C 2 D 3 A 4 D 5 B  

6 A 7 D 8 B 9 B 10 C 


